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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICACAO

A classificagao a atribuir a cada resposta resulta da aplicacao dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

Aauséncia de indicagao inequivoca da versao da prova implica a classificagdo com zero pontos das respostas
aos itens de selegao.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas s&o classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, sé é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

ITENS DE SELEGCAO

A resposta aos itens de selecdo podem ser classificadas de forma dicotdmica ou por niveis de desempenho,
de acordo com os critérios especificos. No primeiro caso, a pontuacgao sé é atribuida as respostas corretas,
sendo todas as outras respostas classificadas com zero pontos. No caso da classificagdo por niveis de
desempenho, a cada nivel corresponde uma dada pontuacao, de acordo com os critérios especificos.

Nas respostas aos itens de selegao, a transcrigao do texto da opg¢ao escolhida é considerada equivalente a
indicacao da letra correspondente.

ITENS DE CONSTRUGAO

Nos itens de construgdo, os critérios de classificagdo podem apresentar-se organizados por parametros
e respetivos niveis de desempenho ou apenas por niveis de desempenho. A cada nivel de desempenho
corresponde uma dada pontuagéo. Se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir, deve optar-se pelo
nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragao. Qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de
desempenho é classificada com zero pontos.

Nos itens de construgdo em que os critérios de classificacdo se apresentam organizados por parametros,
a classificacéo a atribuir a resposta resulta da soma das pontuagdes atribuidas aos parametros seguintes:
(A) Conteudo e Linguagem cientifica e (B) Comunicagéo. A atribuigdo de zero pontos no parametro (A) implica
a atribuicdo de zero pontos no parametro (B).

As respostas que nao apresentem exatamente os termos ou expressoes constantes nos critérios especificos
séo classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os apresentem, desde que o seu conteudo
seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos curriculares de referéncia.

Nos itens que solicitem um numero especifico de elementos, sé sao considerados para efeitos de classificagéo
0s primeiros elementos correspondentes ao numero solicitado.

Os elementos que, numa resposta, evidenciem contradicdo ndo devem ser considerados para efeitos de
classificagao.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO

1. e1.2, (2 X B PONLOS) ueveeeeiiiieee e 16 pontos
Item 1.1. 1.2.
Versao 1 (C) (B)
Verséao 2 (B) (A)

B 3 e eeeeeeeeeeeeeeeeeee——————————— e eeeeeeeeeeeeeaeeeeeeete———————————————————— e aaaaaaaas 8 pontos

Toépicos de resposta:

e a classificagdo do centro histérico de Evora como Patriménio Mundial da UNESCO atrai
turistas portugueses e estrangeiros, que adquirem objetos ou produtos tipicos da regiao,
desenvolvendo o comércio local;

e a afluéncia de turistas a cidade possibilita o aparecimento de novos restaurantes e
outros estabelecimentos associados a gastronomia, favorecendo o desenvolvimento de
atividades econdémicas na cidade;

e 0 aparecimento de novos hotéis e alojamentos locais permite que mais turistas pernoitem
€ permanegam na cidade, dinamizando a economia local ligada aos servigos.

Nivel Descritor de desempenho Pontuacgao
3 Justifica a afirmacédo, de forma adequada, apresentando um exemplo de um impacte 8
economico na cidade.
2 Justifica a afirmacgao, de forma menos adequada, apresentando um exemplo de um impacte 4
economico na cidade.
1 Apresenta um exemplo de um impacte econémico na cidade, sem justificar. 2
L S PSRRI 8 pontos
Versao 1 — (B); Verséo 2 — (C)
R PP 12 pontos

Tépicos de resposta:

— ambito de intervencgéo territorial A— as operagdes de reabilitagao e de renovagao urbana,
para incrementar a atratividade dos centros urbanos:

e a intervengao no tecido urbano, como a demoligéo de edificios degradados, permite
a construgdo de novas acessibilidades, infraestruturas e equipamentos, contribuindo
para atrair atividades econdmicas, o que potencia a complementaridade com outros
espacgos urbanos e o aumento da sua area de influéncia;

e a intervencdo em areas degradadas permite o reforco e o melhoramento de
infraestruturas basicas e de servigos de apoio a populagdo, como a construgédo de
equipamentos de saude ou de educagdo, fomentando o emprego e a fixagéo de
populagcdo em cidades mais deprimidas, e, assim, contribuindo para melhorar a sua
posicao na rede urbana;
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e aintervencao em areas vacantes permite a criacdo de espacos de lazer, promovendo
a interagéo social e contribuindo para melhorar a qualidade de vida urbana, o que
torna a cidade mais atrativa para novos residentes, melhorando a sua importancia no
contexto regional e nacional;

e a regeneracdo urbana, envolvendo operac¢des de renovacdo ou reabilitacdo de
edificios e espacos degradados, eleva a atratividade dos centros urbanos, que se
pode refletir na atragdo de novos investimentos, de turistas e de populagéo residente
e, consequentemente, na melhoria da posi¢ao dos centros na rede urbana.

— ambito de intervencao territorial B — as agdes de cooperacgao interurbana, para fomentar
a coesao territorial:

¢ ainstalagéo de parques tecnolégicos e de inovagao em areas urbanas geograficamente
proximas permite o estabelecimento de sinergias e a cooperagao interurbana através
da partilha de massa critica e de conhecimento, o que promove a fixagao de servigos,
a criagao de emprego e a melhoria da qualidade de vida da populagao, contribuindo
para a redugao das assimetrias entre territorios;

e 0 estabelecimento de parcerias intermunicipais no dominio da educacédo promove a
articulagdo entre os recursos do territério e o conhecimento, reforcando a inovagao
e a fixagao de centros de investigagdo e atraindo quadros qualificados, contribuindo
para a valorizagao de areas mais deprimidas;

¢ 0 investimento publico em infraestruturas de transporte nas regides mais deprimidas
promove a melhoria das acessibilidades e 0 aumento dos fluxos de pessoas, servigos e
bens entre espacgos urbanos, tornando as regides mais atrativas para viver e trabalhar
e, assim, reforcando a coesao territorial;

e a cooperagao entre municipios e centros urbanos, no que respeita a equipamentos,
a infraestruturas ou a servigos, promove uma gestdo mais eficiente dos recursos,
contribuindo para o incremento da coes&o socioespacial e o desenvolvimento de
territérios mais inclusivos.
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Parametro Nivel Descritores de desempenho Pontuagao

Seleciona um dos ambitos de intervengao, A ou B, e apresenta 2 medidas a
implementar, explicando, de forma adequada, de que modo contribuem para
alcancar o objetivo dessa intervengéo.

Utiliza uma linguagem cientifica adequada.

10

Seleciona um dos ambitos de intervencao, A ou B, e apresenta 2 medidas a
implementar, explicando, de forma adequada, de que modo contribuem para
alcangar o objetivo dessa intervencao.

Apresenta falhas na linguagem cientifica.

3 ou 8
Seleciona um dos ambitos de intervencao, A ou B, e apresenta 2 medidas a
implementar, explicando, uma de forma adequada e outra de forma menos
adequada, de que modo contribuem para alcancar o objetivo dessa intervengéo.
Utiliza uma linguagem cientifica adequada.

Seleciona um dos ambitos de intervencao, A ou B, e apresenta 2 medidas a
implementar, explicando, uma de forma adequada e outra de forma menos
adequada, de que modo contribuem para alcancar o objetivo dessa intervengao.
Apresenta falhas na linguagem cientifica.

ou
A Seleciona um dos ambitos de intervencao, A ou B, e apresenta 2 medidas a
Conteiidos e 2 implementar, expli<':ar.1do, de for.ma meno~s adequada, de que modo contribuem 5
Linguagem pa.r'a alcange'lr o] objetlvo'des'sja intervencao.
cientifica Utiliza uma linguagem cientifica adequada.
ou
Seleciona um dos ambitos de intervencdo, A ou B, e apresenta 1 medida a
implementar, explicando, de forma adequada, de que modo contribui para
alcangar o objetivo dessa intervencao.
Utiliza uma linguagem cientifica adequada.
Seleciona um dos ambitos de intervencdo, A ou B, e apresenta 2 medidas a
implementar, explicando, de forma menos adequada, de que modo contribuem
para alcancgar o objetivo dessa intervengao.
Apresenta falhas na linguagem cientifica.
ou
Seleciona um dos ambitos de intervengcdo, A ou B, e apresenta 1 medida,
1 explicando, de forma adequada, de que modo contribui para alcangar o objetivo 9
dessa intervencéo.
Apresenta falhas na linguagem cientifica.
ou
Seleciona um dos ambitos de intervengcdo, A ou B, e apresenta 1 medida,
explicando, de forma menos adequada, de que modo contribui para alcangar o
objetivo dessa intervencao.
Utiliza uma linguagem cientifica adequada.
2 O discurso é globalmente claro, podendo apresentar falhas que néo 2
B comprometem a sua clareza.
Comunicacao ) )
1 O discurso apresenta falhas que comprometem parcialmente a sua clareza. 1

Notas:

1. Caso o aluno apresente medidas relativas aos dois ambitos de intervengao territorial, s6 sdo consideradas para
efeito de classificagdo as que forem relativas ao ambito de intervengao territorial abordado em primeiro lugar.

2. Caso o aluno nao selecione o ambito de intervencao territorial, as medidas apresentadas séo consideradas para
efeitos de classificacdo desde que seja inequivoco o ambito de intervengao territorial a que o aluno se refere.
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2.1.22.3. e (83X B PONLOS) ..evveviiiiieiieee e 24 pontos
Item 21. 2.2, 2.3.
Versao 1 (D) (A) (C)
Verséo 2 (C) (B) (D)
2 X0 PP EEETR 8 pontos
Tépicos de resposta:
e declives acentuados e regime torrencial das ribeiras — em situacdo de elevados
quantitativos de precipitagdo concentrados no tempo, como o descrito, nas areas de
declive acentuado, aumenta o regime de escoamento torrencial das ribeiras, o-que
potencia a elevada erosao das vertentes e o movimento de materiais ao longo dos
cursos de agua, com elevado poder de destruicéo a jusante.
Nivel Descritor de desempenho Pontuacgao
Seleciona as duas caracteristicas que, associadas, potenciam a ocorréncia de movimentos
3 de vertente em algumas areas na ilha de Sdo Miguel, em condi¢des atmosféricas como as 8
verificadas no dia 6 de junho de 2023, explicando, de forma adequada, a interagao entre
ambas.
Seleciona as duas caracteristicas que, associadas, potenciam a ocorréncia de movimentos
2 de vertente em algumas areas na ilha de Sdo Miguel, em condigbes atmosféricas como as 4
verificadas no dia 6 de junho de 2023, explicando, de forma menos adequada, a interagao
entre ambas.
Seleciona as duas caracteristicas, que, associadas, potenciam a ocorréncia de movimentos
1 de vertente em algumas areas na ilha de Sdo Miguel, em condi¢gdes atmosféricas como as 2
verificadas no dia 6 de junho de 2023, sem explicar a interacao entre ambas.
2 7 PP 8 pontos
Versao 1 — (D); Verséo 2 — (A)
B e PSR 8 pontos
Versdo 1: a)—1;, b)—2; ¢)—2
Versdo 2: a) —»2; b)—3; ¢)—3
Nivel Descritor de desempenho Pontuacgao
2 Seleciona trés opcbes corretas. 8
1 Seleciona duas opgdes corretas. 4
B PRSP 8 pontos

Versao 1 — (B); Verséo 2 — (C)
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L S PSP PERPPR 8 pontos

Versdgo1-IVeV
Versdao 2 —-1lell

4.2.04.3. (2 X 8 PONLOS) oo 16 pontos
Item 4.2. 4.3.
Verséo 1 (B) (D)
Verséao 2 (C) (A)

L PP 8 pontos

Tépicos de resposta:

e a maioria dos municipios do Baixo Alentejo regista uma taxa migratéria interna positiva,
ou seja, ha mais entrada de residentes para esses municipios do que saida para residir
noutros municipios, o que possibilita um aumento da populagdo residente nesses
municipios;

e a taxa migratdria interna positiva que se regista na maioria dos municipios do Baixo
Alentejo pode potencializar a diminuicdo do indice de dependéncia de idosos nesses
municipios, considerando que a populagao que realiza movimentos migratérios internos
€ uma populagao, maioritariamente, em idade ativa;

¢ a maioria dos municipios do Baixo Alentejo regista uma taxa migratéria interna positiva,
ou seja, ha mais entrada de populacao para residir do que saidas, o que tera impacte no
aumento da taxa bruta de natalidade, pois, normalmente, a maioria dos residentes que
mudam de municipio sdo populacdo em idade ativa e fértil.

Nivel Descritor de desempenho Pontuacao
2 Justifica a afirmacao, de forma adequada, recorrendo a informagé&o da figura. 8
1 Justifica a afirmagao, de menos forma adequada, recorrendo a informagao da figura. 4
5.1.a5.3. e (3% B PONtOS) ..evvviiiiiieiieee e, 24 pontos
Item 5.1. 5.2. 5.3.
Versao 1 (A) (D) (A)
Versao 2 (C) (B) (D)
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8 pontos

Tépicos de resposta:

l. a rotacédo bienal de culturas entre tomate e girassol, com necessidades de nutrientes
diferentes, permite que ndo ocorra o esgotamento do mesmo tipo de nutrientes no solo,
proporcionando o aumento da fertilidade do solo;

ou

a alternancia de culturas de diferentes espécies, como o tomate e o girassol, possibilita a
adicao de nutrientes Uteis ao solo, de um ano para o outro, proporcionando o aumento da
fertilidade do solo e a melhoria da sua estrutura, estabilidade e drenagem.

Il. o agricultor realiza uma mobilizagcao superficial da terra, até 15 cm de profundidade, de
modo a nao inverter as camadas do solo, para que a matéria organica possa manter-se
nas camadas superficiais, acessiveis as plantas;

ou

a agricultura de conservacgao inclui a mobilizagédo reduzida do solo, de forma a manter
residuos de culturas a superficie; o solo fica protegido da eroséo hidrica, os agregados
do solo sao estabilizados, o nivel de matéria organica e, consequentemente, a fertilidade
aumentam, e ha menor compactagédo da camada superficial do solo;

ou

a cobertura do solo através da instalacdo de uma mistura de gramineas e leguminosas
representa uma barreira fisica a evaporagao da agua, que diminui a necessidade de
rega e reduz o risco de erosao, contribuindo para a manutencao do solo, reduzindo o
aparecimento de plantas infestantes, evitando a aplicacédo de herbicidas e a consequente
contaminagao do solo.

Nivel Descritor de desempenho Pontuacgao
2 Justifica, de forma adequada, a veracidade da afirmacgéo, integrando informagao da figura. 8
1 Justifica, de forma menos adequada, a veracidade da afirmacgao, integrando informagao 4
da figura.
20t I P SO P PP PP PPPPRPPRTPPIOt 8 pontos

Versao 1 — (C); Versao 2 — (A)
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................................................................................................................................................. 12 pontos
Tépicos de resposta:
Posiciona-se a favor da implementagéo de novas centrais fotovoltaicas na regido:

— argumento de natureza econémica

e a construgcdo de uma central fotovoltaica de grandes dimensdes no Alentejo Litoral
permite a producao de elevado volume de energia, o que tera beneficios econdmicos
para o pais, pois permite reduzir a importagéao de gas natural para produgao de energia
elétrica e, assim, diminuir a dependéncia energética de Portugal,

e a construgdo de uma central fotovoltaica de grandes dimensdes no Alentejo Litoral
beneficia a economia da regido, na medida em que requer a criagdo de postos de
trabalho, necessarios a construgao e a manutengao, que poderdao ser ocupados por
trabalhadores residentes na zona, o que se traduz em condi¢des de atratividade para a
fixacdo de populacéo, de atividades econdémicas e de servicos necessarios.

— argumento de natureza ambiental

e a constru¢do de uma grande central fotovoltaica no Alentejo Litoral permite a produgao
de grande volume de eletricidade a partir de uma fonte renovavel, o que contribui para
que Portugal alcance os objetivos de descarbonizagdo da economia;

e aconstrugdo de uma grande central fotovoltaica no Alentejo Litoral permite que Portugal
aproveite as condi¢gdes naturais do territério nacional, decorrentes da sua posigao
geografica, que favorece a elevada radiagao solar anual e uma elevada potencialidade
de produgdo de energia renovavel.

Posiciona-se contra a implementacdo de novas centrais fotovoltaicas na regiéo:

— argumento de natureza econdémica

e a construgdo de uma central fotovoltaica de elevada dimensdo no Alentejo Litoral
implica a ocupagédo de uma extensa area, com impacte na diminuicdo de atividades
econdémicas associadas a silvicultura, com reducéo de atividades econémicas ligadas
ao sector florestal e perda de rendimento econémico para a populagao;

¢ a construcdo de uma central fotovoltaica de grandes dimensdes no Alentejo Litoral
implica reduzir o espago com potencial para ocupacgao agricola, que contribui para a
producao de riqueza na regiao, através de trabalho direto e de atividades econémicas
a montante e a jusante da produgao agricola.

— argumento de natureza ambiental

e a construgdo de uma central fotovoltaica de grandes dimensbes no Alentejo Litoral
podera contribuir para o agravamento da tendéncia de desertificacdo da regido,
considerando as caracteristicas climaticas de secura e a elevada temperatura durante
grande parte do ano, uma vez que a eliminagao do coberto vegetal e da floresta reduz
a humidade atmosférica e a capacidade de retencéo de agua nos solos;

e a construgdo de uma central fotovoltaica de grandes dimensdes no Alentejo Litoral
implica reduzir a area ocupada por floresta e eliminar o coberto vegetal, reduzindo as
condi¢cbes necessarias a manutencao da biodiversidade, dos ecossistemas naturais
e do sequestro do carbono.
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Parametro

Nivel

Descritor de desempenho

Pontuagao

A
Contetdos e
Linguagem
cientifica

Posiciona-se a favor ou contra a implementagao de novas centrais fotovoltaicas
na regido e fundamenta a sua posi¢gao com a apresentagao de dois argumentos,
um econoémico e outro ambiental, de forma adequada.

Utiliza uma linguagem cientifica adequada.

10

Posiciona-se a favor ou contra a implementagéo de novas centrais fotovoltaicas
na regido e fundamenta a sua posi¢gao com a apresentacao de dois argumentos,
um economico e outro ambiental, de forma adequada.
Apresenta falhas na linguagem cientifica.

ou
Posiciona-se a favor ou contra a implementagéo de novas centrais fotovoltaicas
na regido e fundamenta a sua posi¢gao com a apresentacao de dois argumentos,
um econdmico e outro ambiental, um de forma adequada e outro de forma
menos adequada.
Utiliza uma linguagem cientifica adequada.

Posiciona-se a favor ou contra a implementagao de novas centrais fotovoltaicas
na regido e fundamenta a sua posigdo com a apresentagao de dois argumentos,
um econdémico e outro ambiental, um de forma adequada e outro de forma
menos adequada.
Apresenta falhas na linguagem cientifica.

ou
Posiciona-se a favor ou contra a implementagao de novas centrais fotovoltaicas
na regido e fundamenta a sua posigdo com a apresentagao de dois argumentos,
um econoémico e outro ambiental, de forma menos adequada.
Utiliza uma linguagem cientifica adequada.

ou
Posiciona-se a favor ou contra a implementagéo de novas centrais fotovoltaicas
na regido e fundamenta a sua posi¢gdo com a apresentagdo de um argumento,
econdémico ou ambiental, de forma adequada.
Utiliza uma linguagem cientifica adequada.

Posiciona-se a favor ou contra a implementagéo de novas centrais fotovoltaicas
na regido e fundamenta a sua posi¢gao com a apresentacao de dois argumentos,
um economico e outro ambiental, de forma menos adequada.
Apresenta falhas na linguagem cientifica.

ou
Posiciona-se a favor ou contra a implementagéo de novas centrais fotovoltaicas
na regido e fundamenta a sua posicdo com a apresentagdo de um argumento,
econdémico ou ambiental, de forma adequada.
Apresenta falhas na linguagem cientifica.

ou
Posiciona-se a favor ou contra a implementagéo de novas centrais fotovoltaicas
na regido e fundamenta a sua posicdo com a apresentagdo de um argumento,
econdémico ou ambiental, de forma menos adequada.
Utiliza uma linguagem cientifica adequada.

B

Comunicacao

O discurso é globalmente claro, podendo apresentar falhas que néo
comprometem a sua clareza.

O discurso apresenta falhas que comprometem parcialmente a sua clareza.

Notas:

1. Caso o aluno apresente argumentos relativos as duas posicdes, s6 é considerada para efeito de classificagao o que
for relativo a posigéo abordada em primeiro lugar.

2. Caso o aluno ndo tome uma posigéo, os argumentos sao considerados para efeitos de classificacdo desde que se
encontre implicita a posicéo a que o aluno se refere.
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74,730 e (83X B PONLOS) ..evveiiiiiiiieeee e 24 pontos

Item 71. 7.2. 7.3.
Verséo 1 (C) (D) (C)
Verséo 2 (D) (B) (A)
£ PRSP 8 pontos

Tépicos de resposta:

e a promog¢ao da mobilidade intermodal, que implica a utilizagao de diversos modos de
transporte (tais como estradas, caminhos de ferro e vias navegaveis) na transferéncia de
produtos, como acontece no Porto de Leixdes, pode melhorar a eficacia e a eficiéncia da
circulagao de mercadorias, reduzindo a polui¢do associada ao transporte de mercadorias;

¢ 0 desenvolvimento de infraestruturas portuarias como o Porto de Leixdes € importante
para aumentar a conectividade e a interoperabilidade de varios modos de transporte na
transferéncia de produtos, podendo melhorar a eficacia e a eficiéncia da circulagdo de
mercadorias, reduzindo, simultaneamente, o congestionamento associado ao transporte

de mercadorias por modo rodoviario.

transporte de mercadorias, referindo um aspeto.

Nivel Descritor de desempenho Pontuacgao
Explica, de forma adequada, de que modo o desenvolvimento de infraestruturas portuarias,
3 como a do Porto de Leixdes, pode serimportante para o cumprimento das metas da UE, no 8

Explica, de forma menos adequada, de que modo o desenvolvimento de infraestruturas
2 portuarias, como a do Porto de Leixdes, pode ser importante para o cumprimento das 4
metas da UE, no transporte de mercadorias, referindo um aspeto.

sem explicar.

Refere um aspeto da importancia do desenvolvimento de infraestruturas portuarias, como a
1 do Porto de Leixdes, para o cumprimento das metas da UE, no transporte de mercadorias, 2

78 OSSN 8 pontos

Versao 1 — (A); Verséao 2 —(C)
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7 PR PPN 8 pontos

Tépicos de resposta:

¢ a subida do nivel médio das aguas do mar e o possivel avango sobre a frente costeira,
com elevada densidade de construgdo, provocam inundagbes e comprometem a
segurancga do edificado e/ou da populagao;

e a agitacdo maritima associada a fenomenos meteoroldgicos extremos pde em causa a
seguranca da populacao na frente costeira;

¢ a maior frequéncia de galgamentos oceanicos ou de inundagdes costeiras, associadas
ao maior numero de tempestades, podem afetar as infraestruturas de transporte, na area
portuaria, provocam danos na mobilidade de pessoas e bens.

Nivel Descritor de desempenho Pontuacéo
3 Apresenta um perigo natural associado as alteragdes climaticas, explicando, de forma 8
adequada, de que modo pode comprometer a seguranca de pessoas e bens.
2 Apresenta um perigo natural associado as alteragdes climaticas, explicando, de forma 4
menos adequada, de que modo pode comprometer a seguranga de pessoas € bens.
1 Apresenta um perigo natural associado as altera¢des climaticas, sem explicar de que modo 2
pode comprometer a seguranga de pessoas e bens.

COTAGOES

As pontuacgdes obtidas nas
respostas a estes 18 itens
da prova contribuem
obrigatoriamente para a
classificagao final.

Ul

.|2.4.1.

2.4.2.

3.1.

3.2,

.[5.2./5.4./6.2.

.| 7.5. 7.6.| Subtotal

Cotagao (em pontos)

12

8 |8 152

Destes 10 itens, contribuem
para a classificagao final da
prova os 6 itens cujas respostas
obtenham melhor pontuagao.

1.2

1.4.

21.

2.2,

23. 4.1.

5.3. 6.1.

71.

7.2. |Subtotal

Cotagao (em pontos)

6 x 8 pontos

48

TOTAL

200
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